

# रशियाकडून सर्वोच्च पुरस्काराने सन्मान

पंतप्रधान नरेंद्र मोदी : सन्मान फक्त माझा नाही तर हा १४० कोटी भारतीयांचा



**मॉस्को** : पंतप्रधान नरेंद्र मोदी दोन दिवसांच्या रशिया दौऱ्यावर आहेत. या दौऱ्यावेळी पंतप्रधान मोदी यांना रशियातील सर्वोच्च पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले आहे. 'ऑर्डर ऑफ सेंट अँड्र्यू द अपॉस्टल' असे या पुरस्काराचे नाव असून हा रशियातील सर्वोच्च पुरस्कार मानला जातो. रशियाचे राष्ट्राध्यक्ष व्लादिमीर पुतिन यांनी या पुरस्काराने भारतचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांचा सन्मान केला आहे.

यांनंतर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी प्रतिक्रिया दिली. ते म्हणाले, रशियाच्या सर्वोच्च नागरी सन्मानाने मला सन्मानित केल्याबद्दल रशियाचे राष्ट्राध्यक्ष व्लादिमीर पुतिन यांचे आभार मानतो. तसेच हा पुरस्कार मी भारतीयांना समर्पित करतो. हा सन्मान फक्त माझा नाही तर हा १४० कोटी भारतीयांचा सन्मान आहे. भारत आणि रशिया यांच्यातील शतकानुशतके मैत्रीचा आणि परस्पर विश्वासाचा हा सन्मान आहे. प्रत्येक वेळी नवीन उंची

गाठली आहे. यामुळे आपले परस्पर सहकार्य अधिक मजबूत होत आहेत, असं पंतप्रधान मोदी यांनी म्हटलं. दरम्यान, या दौऱ्यावेळी पंतप्रधान मोदी यांनी आज रशियाचे अध्यक्ष व्लादिमीर पुतिन यांच्याशी द्विपक्षीय चर्चा केली. या चर्चेत त्यांनी विविध मुद्दे उपस्थित केले आहेत. पंतप्रधान मोदी यांनी यावेळी शांतीचा संदेश दिला. ते म्हणाले की, युद्धाच्या मैदानात अडचणीवरील उपाय सापडत नाहीत. कोणत्याही प्रकारचे प्रश्न सुटत

नाहीत. शांततेसाठी चर्चेची खूप जास्त गरज असते. भारत हा नेहमीच शांततेच्या बाजूने उभा राहिला आहे. कारण युद्ध हा अडचणीवरील उपाय नाही. मला शांततेची अपेक्षा आहे. मी शांततेसाठी सर्व प्रकारची मदत करण्यास तयार आहे.

**भारतीयांशी संवाद साधताना मोदी काय म्हणाले?**  
द्विपक्षीय चर्चेआधी मोदींनी मॉस्को येथील एका कार्यक्रमात तेथील भारतीयांशी संवाद साधला. ते म्हणाले, मी इथे येताना एकटा आलेलो नाही. मी माझ्याबरोबर काही गोष्टी घेऊन आलोय. मी माझ्याबरोबर भारतातल्या मातीचा गंध घेऊन आलोय, तुमच्यासाठी १४० कोटी भारतीयांचं प्रेम घेऊन आलोय. तिसऱ्यांदा पंतप्रधान बनल्यानंतर हा माझा परदेशातील भारतीय समुदायाशी पहिलाच संवाद आहे. हा खूप आनंददायी क्षण आहे. आज ९ जुलै असून मला तिसऱ्यांदा पंतप्रधानपदाची शपथ घेऊन आज बरोबर एक महिना झाला आहे. मी आज तुम्हा सर्वांसमोर ठामपणे सांगेन की, माझ्या पंतप्रधानपदाच्या तिसऱ्या कार्यकाळात मी तिपट ताकद लावून काम करेन. आधीपेक्षा तिपट वेगाने काम करेन. देशाचा विकास वेगाने करण्याची मी शपथ घेतली आहे.

# गौतम गंभीरची भारतीय क्रिकेट संघाच्या मुख्य प्रशिक्षकपदी निवड



**मुंबई** : भारतीय क्रिकेट संघाने मुकतीच टी-२० विश्वचषकात विजय मिळविल्यानंतर मुख्य प्रशिक्षक राहुल द्रविड यांनी आपली निवृत्ती जाहीर केली. त्यानंतर बीसीसीआय मुख्य प्रशिक्षकपदाच्या शोधात होती. भारताचा माजी क्रिकेटपटू गौतम गंभीर या पदासाठी इच्छुक होता. त्यासाठी त्याने मुलाखतही दिली होती. आता बीसीसीआयचे सचिव जय शाह यांनी गौतम गंभीरची मुख्य प्रशिक्षकपदी निवड झाल्याचे जाहीर केले आहे. गौतम गंभीरचा कार्यकाळ जुलै २०२४ पासून सुरू होत आहे. तो डिसेंबर २०२७ पर्यंत या पदावर राहिल. कसोटी, एकदिवसीय आणि टी-

२० सामन्यांकरिता प्रशिक्षकपदाची जबाबदारी त्याच्यावर राहणार आहे. जय शाह यांनी एक्सप्रेस पोस्ट करत ही बातमी दिली आहे. त्यात ते म्हणाले, भारतीय क्रिकेट संघाचे मुख्य प्रशिक्षकपदासाठी माजी क्रिकेटपटू गौतम गंभीर यांचे नाव जाहीर करताना मला आत्यंतिक आनंद होत आहे. आधुनिक काळातील क्रिकेट झपाट्याने बदलले आहे आणि गौतम या बदलांचा साक्षीदार राहिला आहे. गौतमने त्याच्या कारकिर्दीत अनेक भूमिका बटविल्या आहेत. त्याने आजवर केलेल्या उत्कृष्ट कामगिरीच्या जोरावर तो यापुढे भारतीय संघालाही पुढे नेईल. तसेच हे करण्यासाठी तो आदर्श व्यक्ती वाटतो. गौतम गंभीरची दूरदृष्टी आणि त्याचा अकाट अनुभव त्याला मुख्य प्रशिक्षकपदासाठी योग्य दावेदार ठरवतो. बीसीसीआयकडून गौतम गंभीरच्या या नव्या प्रवासासाठी शुभेच्छा, अशा शब्दांत जय शाह यांनी गौतम गंभीरचे स्वागत केले.

# सागरी किनारा मार्गावरील हाजी अली - वरळी टप्पा लवकरच सुरू होणार, वांद्रे - वरळी सागरी सेतूसाठी अद्याप प्रतीक्षा

**मुंबई** : धर्मवीर, स्वराज्यरक्षक छत्रपती संभाजी महाराज मुंबई किनारी रस्ता (दक्षिण) प्रकल्पातील हाजी अली - वरळीदरम्यानचा साडेतीन किमी लांबीचा टप्पा येत्या एक - दोन दिवसांत वाहतुकीसाठी खुला होण्याची शक्यता आहे. या टप्प्यातील कामे पूर्ण होत आली असून मुंबई महानगरपालिका आयुक्त भूषण गगराणी यांनी या कामाची मंगळवारी पाहणी केली. पावसाने उसत घेतल्यास उर्वरित कामे पूर्ण करून एक - दोन दिवसांत हाजीअली - वरळीदरम्यानचा टप्पा सुरू करण्यात येणार आहे.



धर्मवीर, स्वराज्यरक्षक छत्रपती संभाजी महाराज मुंबई किनारी रस्ता (दक्षिण) प्रकल्पाचे काम वेगाने पूर्ण करण्यात येत असून टप्पाटप्प्याने या प्रकल्पाच्या मार्गिका वाहतुकीसाठी खुल्या करण्यात येत आहेत. यापूर्वी हाजीअली - मरिन ड्राईव्हदरम्यानची मार्गिका सुरू करण्यात आली होती. त्यानंतर मरिन ड्राईव्ह - हाजीअलीदरम्यानची मार्गिका सुरू करण्यात आली. आता या प्रकल्पातील उत्तर मुंबईकडे जाणारी हाजीअली - वरळीदरम्यानची मार्गिका लवकरच सुरू होणार आहे. उत्तर वाहिनीमागील हाजीअलीपासून खान अब्दुल गफार खान मार्गे राजीव गांधी सागरी सेतू दरम्यानची सुमारे साडेतीन किलोमीटर उत्तर

दिशेच्या मार्गिकेची कामे अंतिम टप्प्यात आली आहेत. या कामांची पालिका आयुक्त तथा प्रशासक भूषण गगराणी यांनी पाहणी केली. यावेळी अतिरिक्त महानगरपालिका आयुक्त (पूर्व उपनगरे) डॉ. अमित सैनी, प्रमुख अभियंता (मुंबई किनारी रस्ता प्रकल्प) गिरीश निकम, उपप्रमुख अभियंता मातंग्या स्वामी यांच्यासह अभियंते, अधिकारी, सल्लागार व कंत्राटदार उपस्थित होते. या साडेतीन किमीच्या टप्प्यातील काही कामे शिल्लक असून ती एक दिवसात पूर्ण होतील. मात्र पावसाने उसत घेतल्यास ती कामे होऊ शकतील. त्यामुळे येत्या एक - दोन दिवसांत उत्तर मार्गिका साडेतीन किमीचा टप्पा खुला होईल, असा विश्वास अधिकाऱ्यांनी व्यक्त केला.

वांद्रे - वरळी सागरी सेतूसाठी प्रतीक्षा सागरी किनारा रस्ता पुढे वांद्रे - वरळी सागरी सेतूला जोडण्यात येणार आहे. हा प्रकल्प वांद्रे - वरळी सागरी सेतूला जोडण्यासाठी दोन तुळई (बो स्ट्रिंग आर्च स्ट्रिंग गर्ड) यंत्राचीपणे स्थापन केल्यानंतर दोन्ही मार्गिकांच्या कामांना वेग देण्यात आला आहे. मात्र सागरी किनारा मार्ग आणि वांद्रे वरळी सागरी सेतूला जोडणाऱ्या पुलाची कामे अद्याप बाकी असल्यामुळे वाहनचालकांना अजून प्रतीक्षा करावी लागणार आहे. प्रकल्पातील आंतरमार्गिका, रस्ते, सागरी पदपथ आदी कामे अंतिम टप्प्यात आहेत. वाहतूक कोंडी कमी होणार

# शिवसेनेत कुठली जबाबदारी? वसंत मोरे म्हणाले, उद्धव ठाकरे मला.....

**मुंबई** : लोकसभा निवडणुकीच्या आधी राज ठाकरेच्या फोटोसमोर दंडवत घालून पक्षाला जय महाराष्ट्र करणारे वसंत मोरे हे वंचित बहुजन आघाडीत गेले. मात्र अवघ्या तीन महिन्यांत त्यांनी हा पक्ष सोडला. वसंत मोरे आता उद्धव ठाकरेच्या शिवसेनेत प्रवेश करत आहेत. मी माझ्या पूर्वीच्याच पक्षात जात आहे असं त्यांनी म्हटलं होतं. हातावर शिवबंधन बांधण्यापूर्वी त्यांनी प्रतिक्रिया दिली. कुठली जबाबदारी असेल त्यावरही भाष्य केले.



**वसंत मोरेकडून मनसेला खिंडार**  
वसंत मोरेंनी शिवसेनेत जाण्यापूर्वी मनसेला खिंडार पाडलं आहे. कारण त्यांच्यासह मनसेचे १७ शाखाध्यक्ष, पाच उपविभाग अध्यक्ष, एक शहराध्यक्ष आणि इतर अनेक पदाधिकारी तसेच वाहतूक सेनेचे पदाधिकारी ठाकरे गटात प्रवेश करणार आहेत.

त्यामुळे शिवसेनेत जाताना वसंत मोरेंनी मनसेला खिंडार पाडल्याची चर्चा आहे. वसंत मोरे म्हणाले, यापैकी मी कुणालाही सक्ती केलेली नाही. पहिल्या दिवसापासून प्रत्येकाला सांगतो आहे की ज्यांना पक्षा राहायचं आहे ते राहू शकतात. मात्र जे काही राजकारण सुरू होतं ते लोकांनी पाहिलं आहे. मी कुणालाही जबरदस्ती केलेली नाही, सक्ती केलेली नाही. सगळे आपल्या मज्जेने उद्धव ठाकरेच्या शिवसेनेत प्रवेश करत आहेत.

**झाल्यानंतर रामराम**  
वसंत मोरेंनी काही दिवसांपूर्वीच वंचित बहुजन आघाडीला रामराम केला. त्याआधी त्यांनी मनसेला रामराम केला होता. आता ते शिवसेनेत असणार आहेत. वसंत मोरेंनी प्रकाश आंबेडकर यांना मेसेज केला, तसेच त्यांची भेटही घेतली. त्यांना आपण संपीर म्हणालो आहोत असंही वसंत मोरेंनी सांगितलं. वसंत मोरेंनी पुणे लोकसभा निवडणूक वंचित बहुजन आघाडीच्या तिकिटावर लढवली होती. मात्र या निवडणुकीत त्यांचं डिफॉसिट

जप्त झालं. त्यांच्या बंडाची खूप चर्चा सोशल मीडियावर झाली होती. आता शिवसेनेत काय भूमिका असेल याबाबतही वसंत मोरेंनी भाष्य केलं आहे. **शिवसेनेत कुठली जबाबदारी असणार?**  
शिवसेनेत कुठली जबाबदारी असणार? हे विचारलं असता, वसंत मोरे म्हणाले, मला कुठलाही शब्द देण्यात आलेला नाही. मी कोणताही शब्द उद्धव ठाकरेकडून घेतलेला नाही. उद्धव ठाकरे, संजय राऊत, आदित्य ठाकरे यांच्या मार्गदर्शनाप्रमाणे पक्षात जात आहे. जी जबाबदारी मला पक्ष देईल ती जबाबदारी मी नक्कीच पूर्ण करेन असं वसंत मोरेंनी म्हटलं आहे. टीव्ही ९ मराठीशी त्यांनी संवाद साधला. त्यावेळी त्यांनी हे वक्तव्य केलं आहे. आता उद्धव ठाकरे त्यांना कुठली जबाबदारी देतात? हे पाहणं महत्त्वाचं असणार आहे.

# कोयना धरणात 'इतका' TMC पाणीसाठा

**पाटण** : जिल्ह्याच्या पश्चिम भागात पाऊस वाढत असून हवामान विभागाने आज दि. ९ जुलै रोजीपर्यंत मुसळधार ते अतिमुसळधार (रेड अलर्ट) पर्जन्यमान होण्याची शक्यता वर्तविलेली आहे. दरम्यान, कोयना पाणलोट क्षेत्रात पाऊस पडत असून मंगळवारी सकाळी आठ वाजेपर्यंत आलेल्या आकडेवारीनुसार कोयना धरणात ३१.६७ टीएमसी इतका पाणीसाठा झाला आहे. तर ३०.०९ टक्के धरणा भरले आहे. एक जूनपासून आतापर्यंत १ हजार ६७० मिलीमीटर पाऊस झालेला आहे. कोयना येथे आतापर्यंत १ हजार ५३८ मिलीमीटर पाऊस पडला. तर

जिल्ह्यात यावर्षी पाऊस वेळेत सुरू झाला. तसेच गेल्यावर्षीच्या तुलनेत आतापर्यंत चांगले पर्जन्यमान झाले आहे. १ जूनपासून ९ जुलैपर्यंत कोयनेला एकूण १५५४, नवजा येथे १६९१ आणि महाबळेश्वरला १ हजार ३२६ मिलीमीटर पाऊस झालेला आहे.

# पवारांना शह देण्यासाठी अजितदादा लागले कामाला

**मुंबई** : लोकसभा निवडणुकीमध्ये अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीची झालेली पिछेहाट आणि शरद पवारांच्या वाढलेला पक्षाचा स्ट्राईक रेट पाहता अजित पवारांच्या आमदारमध्ये नाराजीचं वातावरण आहे. त्यामुळे आगामी विधानसभेमध्ये ही परिस्थिती बदलण्यासाठी आणि पवारांना शह देण्यासाठी अजितदादा कामाला लागले आहेत. यासाठी त्यांनी आज (९ जुलै) ला मुंबईमध्ये श्री सिध्दीविनायकाच्या दर्शनाने आणि पवारांच्या विधानसभा प्रचाराचा नारळ फोडला. महाराष्ट्रात राष्ट्रवादी काँग्रेस अधिक मजबूत करण्यासाठी येत्या काही दिवसांत आम्ही महाराष्ट्रात

दाखल झाले. त्यावेळी अजित पवार म्हणाले की, आम्ही जनतेसमोर त्यांचे आशिर्वाद मागण्यासाठी जात आहोत. सिध्दीविनायकाने आम्हाला आशिर्वाद द्यावेत त्यासाठी विजयाची खूप दाखवली आहे. शेवटी जनता - जनार्दन सर्वकाही असते. लोकांचा विश्वास पुन्हा संपादन करण्यासाठी त्यांच्यासमोर जाणार आहोत. चांगल्या कामाची सुरुवात ही गणरायाच्या दर्शनाने केली जाते आणि आज अंगारकी असल्याने माझ्या पक्षाचे आमदार, मंत्री आणि पदाधिकारी यांना घेऊन दर्शनाला आलो आहे. १४ जुलै रोजी बारामतीमध्ये आमची जाहीर सभा होत असल्याने त्याची सुरुवात आज केल्याचे अजित पवार यांनी यावेळी सांगितले.

प्रचाराचे झंझावाती दौरे सुरू करणार आहोत. त्याची सुरुवात म्हणून आज माझ्या सर्व मंत्री आमदार आणि पदाधिकाऱ्यांसमवेत श्री सिध्दीविनायकाचे दर्शन घेतल्याची माहिती राष्ट्रवादी काँग्रेसचे राष्ट्रीय अध्यक्ष आणि उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी माध्यमांशी बोलताना दिली. या अगोदर सोमवारी पक्षाच्या बैठकीत निर्णय झाली त्यानंतर आज सकाळी अजितदादा पवार यांच्या नेतृत्वाखाली पक्षाचे खासदार, आमदार, मंत्री व पदाधिकारी पक्ष कार्यालयात एकत्र जमून वसने श्री सिध्दीविनायकाच्या दर्शनाला

# राजकीय पोळी भाजून घेण्यासाठी, मुख्यमंत्री शिंदेची महाविकास आघाडीवर टीका



**मुंबई** : राज्यात मराठा आणि ओबीसी आरक्षणाच्या प्रश्नावर मार्ग काढण्यासाठी आज राज्य सरकारच्यावतीने सर्वपक्षीय बैठक मुंबईतील सद्माद्री अतिथीगृह या ठिकाणी बोलावली होती. मात्र, या बैठकीवर महाविकास आघाडीने बहिष्कार टाकला. आरक्षणाच्या मुद्यांवर विधानसभेत चर्चा व्हावी, अशी मागणी काँग्रेसकडून करण्यात आली होती. पण ही मागणी सरकारकडून मान्य करण्यात आली नाही. त्यामुळे या बैठकीवर विरोधकांनी बहिष्कार टाकला. आता सर्वपक्षीय बैठक पार पडल्यानंतर मुख्यमंत्री एकात्म शिंदे यांनी विरोधकांवर हल्लाबोल केला. राज्यात जातीय तेढ राहावा अशी भूमिका महाविकास आघाडीची असून दोन समाजात काढत असतात. दोन्हीही समाजाला न्याय मिळाला पाहिजे. यावरच आजच्या बैठकीत चर्चा झाली. मात्र, या दोन्ही समाजात संघर्ष कायम राहावा आणि आपली राजकीय पोळी भाजून घ्यावी, ही महाविकास आघाडीची भूमिका महाराष्ट्रासमोर आली आहे, अशी टीका मुख्यमंत्री शिंदे यांनी केली.

तेढ निर्माण व्हावा, आणि आपली राजकीय पोळी भाजून घ्यावी, हा विरोधकांचा प्रयत्न आहे. मात्र, विरोधक जेव्हा सतेत होते तेव्हा मराठ्यांना आरक्षणापासून वंचित ठेवून, असा हल्लाबोल मुख्यमंत्री एकात्म शिंदे यांनी केला. मुख्यमंत्री शिंदे काय म्हणाले? राज्यात मराठा आणि ओबीसी आरक्षणावरून जे काही वातावरण तयार झालं आहे. महाराष्ट्र असाच पेटता राहावा, अशा प्रकारचं धोरण महाविकास आघाडीचं आहे. हे आजच्या सर्वपक्षीय बैठकीवर महाविकास आघाडीने टाकलेल्या बहिष्कारामधून दिसून आलं आहे. राज्यात कधी अशा पद्धतीच्या घटना घडल्या तर सरकार आणि विरोधी पक्ष तसेच सर्व पक्षांचे नेते एकत्र येऊन चर्चा करून मार्ग काढत असतात. दोन्हीही समाजाला न्याय मिळाला पाहिजे. यावरच आजच्या बैठकीत चर्चा झाली. मात्र, या दोन्ही समाजात संघर्ष कायम राहावा आणि आपली राजकीय पोळी भाजून घ्यावी, ही महाविकास आघाडीची भूमिका महाराष्ट्रासमोर आली आहे, अशी टीका मुख्यमंत्री शिंदे यांनी केली.

# राज्यात पुढील चार दिवस पावसाचा जोर कमी राहणार

**पुणे** : राज्यात पुढील चार दिवस पावसाचा जोर कमी राहणार आहे. किनारपट्टीसह पश्चिम घाटाच्या परिसरातही जोर कमी राहण्याचा अंदाज आहे. राज्याच्या उर्वरित भागात तुरळक ठिकाणी हलक्या पावसाची शक्यता आहे. हवामान विभागाने दिलेल्या माहितीनुसार, राज्यात पुढील चार दिवस पावसाचा जोर काहीसा कमी राहण्याचा अंदाज आहे. हवामान विभागाने

बुधवारसाठी (१० जुलै) किनारपट्टीवरील जिल्ह्यांसह पुणे, सातारा, विदर्भ आणि विदर्भाला जोडून असलेल्या मराठवाड्याला पिवळा इशारा दिला आहे. प्रामुख्याने सिंधुदुर्ग, रत्नागिरी, रायगड, ठाणे, यवतमाळ आणि वाशिम जिल्ह्यांत तुरळक ठिकाणी हलका ते मध्यम स्वरूपाचा पाऊस पडण्याचा अंदाज आहे. हवामान विभागाचे निवृत्त शास्त्रज्ञ डॉ. अनुपम

कश्यपी म्हणाले, सध्या अरबी समुद्रातील मोसमी पावसाची शाखा सक्रिय आहे. अरबी समुद्रातून बाष्पयुक्त हवा वेगाने किनारपट्टीकडे येत आहे. त्यामुळे किनारपट्टी आणि घाट परिसरात पावसाचा जोर राहील. पण, उर्वरित राज्यात पावसाचा जोर कमी होईल. गुरुवारपर्यंत (११ जुलै) पावसाचा जोर कमी राहील. त्यानंतर पावसाचा जोर हळूहळू वाढण्याचा अंदाज आहे.

राज्यात पावसाचा जोर काहीसा कमी झाला आहे. रविवार, सोमवारच्या तुलनेत किनारपट्टी आणि घाटमाथ्यावरही पावसाचा जोर कमी आला. शुक्रवारानंतर (१२ जुलै) पावसाचा जोर वाढण्याचा अंदाज आहे. मागील आठवडाभर गुजरातपासून केरळच्या किनारपट्टीवर असलेला कमी दाबाचा पट्टा अरबी समुद्रात आत गेल्यामुळे पावसाचा जोर कमी झाला आहे.

# ऑनलाईन नोंदणी प्रक्रिया सुलभ करा-आमदार ऋतुराज पाटील यांची मागणी

कोल्हापूर - मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेची ऑनलाईन नोंदणी प्रक्रिया सुलभ करा, अशी मागणी आमदार ऋतुराज पाटील यांनी जिल्हाधिकारी यांच्याकडे निवेदनाने केली. याबाबतच निवेदन निवासी जिल्हाधिकारी संजय तेली यांना देण्यात आले.

महाराष्ट्र शासनाने पावसाळी अधिवेशनामध्ये राज्यातील महिलांसाठी 'मुख्यमंत्री लाडकी बहीण' ही योजना जाहीर केली. या योजनेसाठी ऑनलाईन नोंदणी प्रक्रिया सुरु केली. परंतु ऑनलाईन नोंदणी करताना अनेक अडचणी येतायत. त्यामुळे यातील तांत्रिक अडचणी दूर करून ऑनलाईन नोंदणी प्रक्रिया सुलभ करावी अशी मागणी आमदार ऋतुराज पाटील यांनी जिल्हाधिकारी यांच्याकडे केली. याबाबतच निवेदन आमदार ऋतुराज पाटील यांनी आज मंगळवारी निवासी



उपजिल्हाधिकारी संजय तेली पाच एमबी पर्यंत साईज आवश्यक यांना दिले. या योजनेची कागदपत्रे करण्यात आली असून ती वाढवणे किंवा फोटो अपलोड करताना आवश्यक आहे. लाभार्थींचा

प्रत्यक्ष फोटो ऐवजी हार्डकापी फोटो अपलोड करण्याची सुविधा द्यावी.

सध्या नारीशक्ती दूत या पवर एकाच वेळी हजारों लोक नोंदणी करत असल्याने फॉर्म भरण्याचा वेग खूप कमी आहे. अगदी पहाटे किंवा मध्यरात्रीही साधारणपणे एक फॉर्म भरण्यास २५ ते ३० मिनिटांचा कालावधी लागतो. हा वेळ कमी होण्यासाठी उपाय योजना करावी. बऱ्याच ठिकाणी पहाटे फॉर्म भरले जात असल्याने भल्या पहाटे फॉर्म भरण्यासाठी सेतू सुविधा केंद्रावर महिलांच्या रांगा लागतायत. महिला भगिनींना होणारा हा त्रास कमी करण्यासाठी 'नारीशक्ती दूत' प बरोबरच कॉम्प्युटरच्या मदतीने फॉर्म भरता येईल, अशी सुविधा देण्यात यावी अशी मागणी आमदार ऋतुराज पाटील यांनी निवेदनात केली. तसेच या योजनेचे

फॉर्म भरण्याची जबाबदारी अंगणवाडी सेविका, मदतनीस, सेतू सुविधा केंद्र, ग्रामपंचायत यांच्याकडे आहे. मात्र, या सर्वांना ऑनलाईन फॉर्म भरण्याबाबत पुरेशी तांत्रिक माहिती नसल्याने त्यांना याबाबतच प्रशिक्षण देण्यात यावं. या योजनेसाठी आवश्यक तांत्रिक बाबीमध्ये योग्य सुधारणा होण्याच्या दृष्टीने कार्यवाही करावी, अशी मागणीही या निवेदनाद्वारे करण्यात आली.

आमदार ऋतुराज पाटील यांनी याबाबत या योजनेचे नोडल अधिकारी सुहास वाईगडे यांच्याशी फोनवरून संपर्क साधला. शासनाची ही योजना जास्तीत जास्त लाभार्थी महिलांपर्यंत पोहोचवण्यासाठी आमचे कार्यकर्ते प्रयत्न करतायत. प्रशासनाने यासाठी सहकार्य करावं, असेही आमदार ऋतुराज पाटील यांनी सांगितले.

## चंद्राबाबू आणि नितेश कुमार यांना हवा ५० हजार कोटीचा निधी

नवी दिल्ली : देशात पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वाखाली तिसऱ्यांदा स्थापन झालेल्या सरकारला बहुमतसाठी टेक देणाऱ्या संयुक्त जनता दल आणि तेलगू देशम या पक्षांचे नेते नितेश कुमार आणि चंद्राबाबू नायडू यांनी केंद्र सरकारकडे ५० हजार कोटी रुपयांची मागणी केली आहे. देशाचा अर्थसंकल्प २३ जुलै रोजी संघटने सादर केला जाणार आहे. त्यापूर्वी या निधीची आपली मागणी केंद्रापर्यंत पोहोचविली आहे 'अब की बार चारसो पार', 'चा नारा देणाऱ्या भारतीय जनता पक्षाला लोकसभा निवडणुकीत अपेक्षित कामगिरी करता आली नाही. त्यामुळे सलग तिसऱ्यांदा सत्ता हस्तगत

करण्यासाठी भाजपला संयुक्त जनता दल आणि तेलगू देशमचा मदत घ्यावी लागली. या मदतीचा मोबदला राज्यांना निधीच्या स्वरूपात हे दोन्ही पक्ष पुरेपूर वसूल करणार हे निश्चित आहे. तेलंगणाला प्रामुख्याने आपली नवी राजधानी अमरावती बसविण्यासाठी मोठ्या प्रमाणावर निधीची आवश्यकता आहे. त्याचप्रमाणे सिंचन प्रकल्पांसाठी देखील निधीची आवश्यकता असल्याचे तेलंगणा सरकारने केंद्राला सांगितले आहे. बिहार सरकारला राज्यात नवे ९ विमानतळ, दोन नद्यांवर ऊर्जा प्रकल्पांची उभारणी आणि सात नवी वैद्यकीय महाविद्यालये यासाठी मोठा निधी हवा आहे.

## केडीसीसी बँकेत मुख्यमंत्री- लाडकी बहीण योजनेची खाती झिरो बॅलन्सवर

जिल्हा बँकेची अभिनव योजना कोल्हापूर जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेने मुख्यमंत्री-लाडकी बहीण योजनेसाठी झिरो बॅलन्सवर खाती उघडून घेण्यास सुरुवात केली आहे. खास या योजनेसाठी माता-भगिनींसाठी ही अभिनव योजना राबविण्याचा निर्णय बँकेने घेतल्याची माहिती मुख्य कार्यकारी अधिकारी . जी. एम. शिंदे यांनी दिली. महाराष्ट्र राज्याचे वैद्यकीय शिक्षण व विशेष सहाय्य मंत्री तथा; कोल्हापूर जिल्हाचे पालकमंत्री आणि बँकेचे अध्यक्ष नामदार हसनसाहेब मुश्रीफ यांच्या मार्गदर्शनाखाली ही अभिनव

योजना सुरु केल्याचेही त्यांनी सांगितले. झिरो बॅलन्स सुविधेची राज्यातील पहिली बँक आहे. याबाबत बँकेने प्रसिद्धीला दिलेल्या पत्रकात म्हटले आहे, महाराष्ट्र राज्य सरकारच्या मुख्यमंत्री-माझी लाडकी बहीण योजनेचा लाभ घेण्यासाठी कोल्हापूर जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेने बँकेत नवीन खाते केवळ शून्य बाकीवर उघडण्याची अभिनव योजना राबविण्याचा निर्णय घेतला आहे. घोषित योजनेचा लाभ मिळण्यासाठी नवीन खाते उघडण्याची सुविधा बँकेत उपलब्ध करून देण्यात येत आहे. बँक शासनाच्या विविध योजनांची उदाहरणार्थ: संजय

गांधी, इंदिरा गांधी, श्रावणबाळ योजना, स्कालरशीप, अंगणवाडी महिला या सारख्या योजनेचे अनुदानाचे वाटप करीत आहे. तसेच; लेक लाडकी योजनाही त्यास वांगला प्रतिसाद मिळाला आहे. तरी मुख्यमंत्री- माझी लाडकी बहीण योजनेची रकम जमा होण्यासाठी जिल्हा बँकेतील कोणत्याही शाखेत सध्या चालू असलेल्या बचत ठेव खात्यामध्ये देखील योजनेचा लाभ मिळण्यासाठी रकम जमा करून लाभ घेता येईल. या खातेदारांना प्रधानमंत्री जीवन ज्योती आणि जीवन सुरक्षा विमा योजनेचा लाभ मिळेल.

## मराठवाड्यात भाजपला धक्क्यावर धक्के!

आता नाराज माजी गृहराज्यमंत्र्यांनी दिला राजीनामा

मुंबई : राज्यात महायुतीमुळे भाजप या पक्षातील नेते आणि कार्यकर्ते नाराज असल्याचे वारंवार समोर येत आहे. यामध्ये मराठवाड्यामध्ये भाजपला तिसरा मोठा धक्का बसला आहे. एकीकडे काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते आणि माजी मुख्यमंत्री अशोक चव्हाण जरी भाजपमध्ये आले असले तरी त्याच नाराजीतून पक्षाचे नेते आणि माजी गृहराज्यमंत्री डॉ. माधव किन्हाळकर यांनी पक्ष सदस्यत्वाचा राजीनामा दिला आहे.

मराठवाड्यात भाजपला धक्क्यावर धक्के! तर भाजपला मराठवाड्यात

धक्क्यावर धक्के बसत आहेत. कारण या अंगोदर देखील किन्हाळकरांच्या नांदेडमधील भाजपनेते सुर्यकांता पाटील यांनी भाजपला रामराम करत काँग्रेसमध्ये प्रवेश केला होता. तर दोनच दिवसापूर्वी छत्रपती संभाजीनगरमध्ये माजी महापौर आणि भाजप नेते राजू शिंदे यांनी अनेक कार्यकर्त्यांसह भाजपला सोडत ठाकरेच्या शिवसेनेत प्रवेश केला आहे. त्यानंतर आता नांदेडमध्येच माजी गृहराज्यमंत्री डॉ. माधव किन्हाळकर यांनी पक्ष सदस्यत्वाचा राजीनामा दिला आहे. किन्हाळकर यांनी पक्षाचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांच्याकडे हा

राजीनामा सुपूर्द केला आहे. महायुतीमध्ये एकर असलेल्या शिवसेनेला राष्ट्रवादी आणि भाजप या पक्षांतील स्थानिक नेते आणि कार्यकर्ते नेहमी एकमेकांच्या विरोधात होते. मात्र अचानक एकर आल्याने कार्यकर्ते नाराज आहेत. त्यातून भाजपमधील नेते पक्षाला सोडचिठ्ठी देण्याचे सत्र सुरु झाले आहे. त्यामुळे भाजप ही गळती कशी थांबवणार? आगामी विधानसभा निवडणुकीसाठी ही गळती थांबवणं अत्यंत महत्त्वाचं असून त्यासाठी भाजपची नेमकी रणनीती काय असणार आहे? हे पाहणं महत्त्वाचं ठरणार आहे. दरम्यान लोकसभा निवडणुकीच्या

निकालानंतर भाजपचे नेते खबडून जागे झाले. आगामी विधानसभा निवडणुकीचा विचार करून एकापाठोपाठ एक 'माधव' नेत्यांचे पुनर्वसन करण्याची मोहीमच भाजपच्या नेत्यांनी हाती घेतली आहे. त्यात आता यात पंकजा मुंडे आणि भाजपच्या ओबीसी विभागाचे माजी प्रदेशाध्यक्ष योगेश टिळेकर यांना विधान परिषदेवर संधी दिली. पंकजा मुंडे यांचे मंत्रिपदासाठीही नाव चर्चेत आहे. तर महादेव जानकर यांना राज्यसभेचे आश्वासन दिले. त्यानंतर आता राम शिंदे यांनाही बड्या पदांवर बसवण्याची तयारी भाजपने सुरु केली आहे.

## रवींद्र धंगेकर पुन्हा चर्चेत, मतदारसंघात 'लाडकी बहीण' योजनेचा बोर्ड मात्र मुख्यमंत्र्यांचे फोटो गायब

मुंबई : आगामी विधानसभा निवडणुकांपूर्वी राज्य सरकारने मोठा निर्णय घेत महिलांसाठी मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना सुरु करण्याची घोषणा केली आहे. या योजनेंतर्गत राज्यातील अल्प उत्पन्न गटातील २१ ते ६५ वयोगटाच्या महिलांना राज्य सरकारकडून आर्थिक मदत मिळणार आहे. या योजनेंतर्गत महिलांना राज्य सरकार दरमिह्याला १५०० रुपये देणार आहे. त्यामुळे या योजनेचा लाभ घेण्यासाठी संपूर्ण राज्यात महिला उत्सुक दिसत आहे.

तर दुसरीकडे या योजनेची क्रेझ पाहता आता विरोधकांकडून देखील आपल्या मतदारसंघात या योजनेबद्दल माहिती देणारे बोर्ड लावण्यात येत आहे. असाच एक बोर्ड सध्या पुण्यातील कसबा पेठ विधानसभा मतदारसंघात देखील काँग्रेसचे आमदार रवींद्र धंगेकर यांच्याकडून लावण्यात आला आहे. मात्र सध्या या बोर्डवरून राजकीय वृत्त्यात अनेक चर्चांना उधाण आले आहे.

धंगेकर यांच्याकडून लावण्यात आलेल्या या बोर्डवर योजनेसंबंधी सर्व माहिती देण्यात आली आहे. मात्र या बोर्डवर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे किंवा महायुती सरकारचा उल्लेख करण्यात आलेला नाही. या बोर्डवर धंगेकर यांनी स्वतःचा आणि त्यांच्या पत्नीचा फोटो लावला आहे तर बोर्डच्या वरच्या बाजूला सोनिया गांधी, उद्धव ठाकरे आणि शरद पवार यांचा फोटो लावण्यात आला आहे. त्यामुळे आता या



बोर्डवरून पुन्हा एकदा महाविकास आघाडी आणि महायुतीमध्ये आरोप प्रत्यारोप होताना दिसत आहे.

आमदार धंगेकरांनी तसेच सरकारच्याच योजनेचा बोर्ड लावल्याने मोठी चर्चा होत आहे. तर दुसरीकडे आमदार रवींद्र धंगेकर यांच्याकडून या बोर्डवर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि महायुती सरकारचा उल्लेख का? करण्यात आला नाही. याबाबत रवींद्र धंगेकर यांनी अद्याप कोणतीही प्रतिक्रिया दिलेली नाही. मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेचा लाभ सर्वांना मिळणार नाही. संजय गांधी निराधार योजना किंवा इतर योजनेंतर्गत १,५०० रुपयांपेक्षा जास्त अनुदान ज्या महिलांना मिळत आहे त्यांना या योजनेचा लाभ मिळणार नाही. अशी माहिती सरकारकडून देण्यात आलेली

आहे. योजनेसाठी आवश्यक कागदपत्रे या योजनेत अर्ज करणारी महिला महाराष्ट्राची रहिवाशी असणे आवश्यक आहे. त्यांच्याकडे रहिवाशी प्रमाणपत्र किंवा जन्म दाखल असणे आवश्यक आहे. मात्र ज्या महिलांकडे रहिवाशी प्रमाणपत्र नसेल त्यांच्याकडे १५ वर्षापूर्वीचे रेशन कार्ड किंवा मतदार ओळखपत्र किंवा शाळा सोडल्याचे प्रमाणपत्र किंवा जन्म दाखला असणे आवश्यक आहे. याच बरोबर जर दुसऱ्या राज्यातील महिलेने महाराष्ट्राचा रहिवाशी असलेल्या पुरुषासोबत विवाह केला असेल तर तिच्याकडे पतीचा जन्म दाखला किंवा शाळा सोडल्याचे प्रमाणपत्र किंवा रहिवाशी प्रमाणपत्र असणे आवश्यक आहे. तेव्हाच या योजनेत अर्ज करता येणार आहे.

## मुख्याधिकारी एन. के. पाटील असभ्यपणाचे अशोभनीय वर्तन केल्याबाबत निलंबित

तळेगाव दाभाडे : तळेगाव लॅपॉरळपशव ०.०४४ सी (Forty Four mgs.) Percent. w/v of Ethyl Alcohol असे नमुद केले अवस्थेत कारने अपघात केला तसेच कार्यालयातील महिला अधिकारी व कर्मचाऱ्यांसोबत आक्षेपाह असभ्यपणाचे अशोभनीय वर्तन केल्या बाबत सोमवारी (दि.८) निलंबित केले असून उप सचिव अनिरुद्ध जेवळीकर यांनी आदेश दिला आहे. आदेशात मुख्याधिकारी एन के पाटील यांच्याविरुद्ध दि.१६/२०२४ रोजी स्फॉर्पिओ क्रमांक एमएच १३ ई सी १६३३ वाहन मानवी जिवितास धोका होईल अशा प्रकारे भ्रष्टाचार वेगाने, हयगयीने व निष्काळजीपणे चालवून रस्त्याच्या कडेला उभ्या असलेल्या २ कारला धडक दिली व अपघात करून पळून गेल्याप्रकरणी तळेगाव दाभाडे पोलीस स्टेशन मध्ये भारतीय दंड संहिता, १८६० चे कलम २७८, ३३६, ४२७ सह मोटार वाहन अधिनियम, १९८८ चे कलम १८४, १८५, १३४ नुसार गु.र.क्र. ०३०९/२०२४ अन्वये गुन्हा दाखल करण्यात आला. दाखल गुन्हानुसार एन के पाटील यांच्या रक्ताचे नमुने न्यायवैज्ञानिक प्रयोगशाळा, गणेशखिंड, पुणे यांनी तपासले असता, त्यांच्या दि.०६/०६/२०२४ रोजीच्या अहवालामध्ये व्हश लश्रेव

ते पुढील आदेश काढले जाईपर्यंत निलंबित राहतील. आणखी असाही आदेश देण्यात येत आहे की, हा आदेश अंमलात असेल तेवढ्या कालावधीत मुख्याधिकारी पाटील यांचे मुख्यालय जिल्हाधिकारी कार्यालय, पुणे येथे राहिल, पाटील यांना शासनाच्या पूर्वपरवानगी शिवाय मुख्यालय सोडता येणार नाही.

निलंबन आदेश अस्तित्वात राहतील त्या कालावधीसाठी मुख्याधिकारी पाटील यांना महाराष्ट्र नागरी सेवा (पदग्रहण अवधी, स्वीयेतर सेवा आणि निलंबन, बडतर्फी व सेवेतून काढून टाकणे यांच्या काळातील प्रदाने) नियम, १९८१ च्या नियम ६८ व ६९ अन्वये निर्वाह भत्ता व त्यावरील भत्ते जिल्हाधिकारी, पुणे यांच्या कार्यालयामार्फत देय राहिल.

निलंबन कालावधीत पाटील यांना महाराष्ट्र नागरी सेवा (वर्तणूक) नियम, १९७९ च्या नियम १६ मधील तरतुदीनुसार, खाजगी नोकरी स्वीकारता येणार नाही अथवा कोणताही व्यवसाय करता येणार नाही. पाटील यांनी खाजगी नोकरी स्वीकारली अथवा काही व्यवसाय केला तर गैरवर्तणूकीबाबत त्यांना दोषी समजण्यात येऊन त्याप्रमाणे त्यांचेविरुद्ध कारवाई करण्यास ते पात्र होतील अशा परिस्थितीत निर्वाहभत्ता मिळण्याचा हक्क ते गमावतील.

## खरोखरच मदत करायची असेल तर, लाडकी बहीण योजनेची गरज नाही

मुंबई : नॉन स्टॉप पावसाने सर्वत्र हाहाकार माजवला असताना सरकारच्या लाडकी बहीण योजनेसाठी एजंट कडून लुटमार सुरु आहे. सरकारने जर खरोखरच आम्हा लाडक्या बहिणींना आर्थिक मदत करायची असेल तर वीजबिल, विमा योजना, मेडिकल, महागाई, शिक्षण या व इतर मूलभूत गरजा मध्ये सवलत द्यावी, फक्त घोषणा करून एजंटचे, झेरॉक्स दुकानदारांचे, ई महासेवा केंद्रवाल्यांचे खिसे भरण्याचे व भर पावसात घरची सर्व

कामे सोडून रांगेत उभे करून आमचा वेळ वाया घालविण्याचे राजकारण करू नये. असे स्पष्ट मत लाडक्या बहिणी लाडक्या भावाकडे करत आहेत. योजनेची घोषणा केली तेव्हा सुरुवातीला विविध प्रकारचे दाखले, पुरावे, बँक प्रवासबुक, रेशनकार्ड, लाईटबिल, निवडणूक ओळखपत्र, रहिवाशी पुरावा, डोमासाईल, आधार कार्ड, योजना वयाची मर्यादा, अपुरा अवधी, फोटो, अशी सर्व कागदपत्रे सादर करण्याचे व भर पावसात घरची सर्व सांगितले. दोन दिवसांनी काही

कागदपत्र कमी केले. मात्र वास्तवात चित्र वेगळे आहे. अंगणवाडी महिला सविस्तर माहिती देत असताना, ई महासेवा केंद्रात गेले की वेगळी माहिती देण्यात येत होती. दिव्हीवर माहिती वेगळी दिली जाते. वृत्तपत्रात वेगळी माहिती असते, सोशल मीडियावर वेगळी तर नाक्यानाक्यावर वेगळी माहिती मिळत असल्याने अनेक महिला व योजनेसाठी धावपळ करणारे त्यांचे पती, भाऊ इतर नातेवाईक वेतागले आहेत. काही ठिकाणी लग्न प्रमाणपत्र

मागितले जाते तर काही ठिकाणी लग्न प्रमाणपत्र गॅंजेट मध्ये नोंद असल्याचे पुरावे मागितले जात आहेत. त्यासाठी दोन ते तीन हजार ई महासेवा केंद्रातील एजंट मागत आहेत. पुरावे अर्जत हवे असेल तर चार ते पाच हजार मागत आहेत. सरकार सांगते तक्रार करा. तक्रार कुठे आणि कशी करायची? तक्रार नोंदणी करायला गेल्यावर तिथे लाच मागणार नाहीत याची खात्री सरकारने देणार आहे का? असा सवाल करत संतप्त झालेले जनता तीव्र प्रतिक्रिया देत भिक

नको पण कुत्र आवर असे बोलत आहेत. अंगणवाडी, आशा सेविका, परिचारक या व इतर विभागातील महिला आंदोलन करत भर पावसात भावाकडे न्याय मागत आंदोलन करत आहेत. उद्या या १५०० रुपयांसाठी आम्हाला आंदोलन करावे लागणार आहे. कारण लोकसभा निवडणुका निकाल पाहून या बहिणींसाठी भाऊ जागा झाला आहे. या आधी बहीण दिसली का नाही? असा सवाल करत महिला संतप्त झाल्या आहेत.

## भुशी डॅम येथील पर्यटकांवरील बंदी मागे घ्यावी : आमदार सुनिल शेळके

वडगाव मावळ : वर्षाविहारासाठी पर्यटकांचे मुख्य आकर्षण असलेल्या भुशी डॅम येथे दोन दिवसांपासून पर्यटकांना लागू करण्यात आलेली प्रवेश बंदी मागे घेण्याबाबत शासनाने जिल्हाधिकारी व रेल्वे खात्याला सूचना द्याव्यात, अशी जोरदार मागणी मावळचे आमदार सुनिल शेळके यांनी आज (मंगळवारी) विधानसभेत केली. लोणावळ्याच्या भुशी डॅम परिसरात घडलेल्या दुर्घटनेनंतर जिल्हाधिकारी व रेल्वे खात्याने केलेल्या कारवाईचे तीव्र पडसाद असता, त्यांच्या दि.०६/०६/२०२४ रोजीच्या अहवालामध्ये व्हश लश्रेव



आमदार शेळके म्हणाले की, भुशी डॅमपासून दोन किलोमीटर अंतरावर असलेल्या धबधब्यात वाहून गेल्यामुळे पाच जणांना मृत्यू झाला ही घटना दुर्दैवी होती. या दुर्घटनेनंतर जागेची कोणतीही शहानिशा न करता दोन किलोमीटर अंतरावर असलेल्या भुशी डॅम येथील विक्रेत्यांच्या टपऱ्या व दुकानांवर जिल्हाधिकारी व रेल्वे प्रशासनाने केलेली कारवाई अन्यायकारक होती. त्यानंतर दोन दिवसांपासून या ठिकाणी पर्यटकांना करण्यात आलेली प्रवेश बंदी चुकीची असून ती त्वरित मागे घेण्याबाबत शासनाने संबंधितांना सूचना कराव्यात. अंतरावर असलेल्या भुशी डॅम येथील विक्रेत्यांच्या टपऱ्या व दुकानांवर जिल्हाधिकारी व रेल्वे प्रशासनाने केलेली कारवाई अन्यायकारक होती. त्यानंतर दोन दिवसांपासून या ठिकाणी पर्यटकांना करण्यात आलेली प्रवेश बंदी चुकीची असून ती त्वरित मागे घेण्याबाबत शासनाने संबंधितांना सूचना कराव्यात.



